

公园碧道无限风光尽收眼底 市民乐享文明城市建设成果



园山街道成立5年来,为了改善辖区“无公立医院、无文体中心、无商业综合体、无大型国有商业银行、无繁华道路和街区、无成规模城市广场、无公立高中”等“七无”问题,勇于拼搏的园山人始终把攻坚克难作为干事创业最主要的手段,并以文明城市创建为契机,以“十大攻坚行动”为抓手,补短板、惠民生,为市民群众创造更加美好的生活环境。随着全市首个人大主题公园、垃圾分类主题公园等新建或改造提升的公园陆续建成使用,梧桐山河(试点段)碧道全面开门迎客,文体中心以及各类生态廊道动工建设,园山的公共空间愈发精致,市民群众的生活将更方便、更舒心、更幸福。



梧桐山河(试点段)碧道开门迎客。
龙岗融媒通讯员 许能裕 摄

“一园一景一特色” 公园建设持续发力见成效

在园山,公园不仅是市民游玩休憩的场所,也是精神文明教育、普及科学知识、反映社情民意的地方。

大万公园里,一堂大榕树下的党课让党史学习教育更接地气,老、中、青三代人围坐在榕树下,一起聆听大康革命老区的红色故事,了解脚下这片土地的光荣历史;大运软件小镇山体公园,通过植入人大主题元素,彰显人大文化特色,成为全市首个集履职尽责、反映民意、休闲娱乐、运动健身于一体的人大主题公园;新园路街心公园除了完备的健身、游乐、休闲设施,还通过废旧物品再利用、垃圾分类宣传标识等,形成了独具特色的垃圾分类主题公园……这些年来,园山街道不断加大公园建设力度,新建或改造提升新园路街心公园、荷坳街心公园、上中街心公园、下中街心公园、大万街心公园、安良社区公园(二期)、荔园公园、乐城公园、坳一社区公园等,并以公园为依托开展形式多样的文明实践活动。

接下来,园山街道将持续开展公园城区行动,按照主题化、特色化的思路,采取“+公园”和“公园+”攻坚模式,新建

公园和改造赋能相结合,高质量建设一批社区公园、口袋公园、廊道公园(升级西坑中心公园等19个老旧公园,新建大康广场公园等),极大地增进居民福祉和改善农村生态;充分利用地理资源优势、厚度,推进乐城体育公园、阿波罗科技园、桐基山郊野公园等重大项目谋划、建设;继续推动园山文体中心建设,满足市民的生活需求,补齐城市基础设施短板。

“生态廊道”水清景美 成为市民休闲“打卡点”

近日,梧桐山河(试点段)碧道正式开门迎客,这标志着园山辖区居民又多了一个娱乐休闲的好去处。

梧桐山河(试点段)碧道总长约2.4公里,起始连通四联河口,末尾连接大与文体中心。该碧道结合城市更新机遇实现新城碧影,将原来纵向渠化河道,横向两岸延伸,无缝连接,有机融合,整体提升了周边景观绿化空间品质。同时,为满足周边各类群体的需求,碧道覆盖了九个主题空间,由上游至下游分别为儿童街心公园、生态社区公园、河畔漫步、自然讲堂、百姓舞台、荧光跑道、乐水天地、星空广场、绿野瀛洲,提供了一个集观赏、休闲、

娱乐、健身于一体的公共区域。

“早就听说这边经过整治已经很漂亮了,今天路过看了一下,真是大开眼界。这下我们保安片区居民不愁没有地方散步了。”路过的居民黄阿姨表示。

除了梧桐山河(试点段)碧道,园山街道还将梧桐山河碧道、大康河碧道建设列入今年的“十大攻坚行动”,目前项目推进顺利。与此同时,该街道还开展河道两岸环境整治提升行动,例如对创银街后街市容环境进行整治,对路面进行硬底化改造,对沿街商铺的户外广告进行统一设计、制作和安装,对建筑外墙上的“三线”进行常态化规范整治等,将创银街后街的商业功能和碧道的休闲功能结合起来,把碧道周边区域打造成集餐饮美食、休闲娱乐、街景灯光为一体的园山亮点街区。

在此基础上,园山街道将在辖区新建“环山绕水”各类生态廊道(新建碧道7.9公里、绿道36公里以上),谋划、建设大运枢纽绿道、铜锣径水库绿道、园山森林绿道等,全面贯通主要公园和生态廊道。

策划:边疆红 统筹:蒋小平
文/图:陈惠霞 郑韵诗

龙岗区首家街道级 普惠性托育示范园揭牌运营

本报讯(龙岗融媒记者 刘芳菲 通讯员 黎宛宜)11月17日,宝龙街道普惠性托育示范园在南约社区正式揭牌,这也是龙岗区首家街道级普惠性托育示范园。

宝龙街道普惠性托育示范园位于宝龙街道南约社区卓弘高尔夫雅苑小区黄宝路66号,建筑面积576.28平方米,套内面积401.7平方米,拥有专业托育教室3间、多功能活动室1间,婴幼儿活动区、厨房、保健室、晨检厅等托育配套设施,可面向宝龙街道3岁以下婴幼儿家庭提供托位60个,托育费用为3000元/月(含一餐两点)。

据介绍,该示范园由台湾资深设计团队根据婴幼儿的生长发育特点精心打造,目前已通过了卫健部门的托育机构备案。“我们的定位是‘新中式婴幼儿学苑’,由海峡两岸的资深托育专家领衔,将‘国学+感统+蒙氏’理念融合到每日托育流程当中。所有工作人员均持证上岗,托育老师均拥有全日制本科/大专及以上学历。”该园有关负责人表示。

据介绍,宝龙街道率先采用公助民办模式,通过公开招投标,引进符合资质并具备特色的托育服务机构,打造市场化运作的样板工程。

N项活动精彩呈现! 一起走进横岗“文化时空”

本报讯(龙岗融媒记者 陈惠霞 通讯员 阮雪芳)11月17日,“承华夏文化 创文明横岗”——横岗街道创建第七届全国文明城市、争创全国文明典范城市暨第二十二届深圳读书月系列文化活动拉开序幕。

今年,横岗街道启动系列文化活动,设立“携创高级技工学校”“2013创客园”“中和盛世”“茂盛世居”“大生体育公园”“横岗图书馆、爱子乐阅读馆”六大会场,开展文化论坛、话剧展演、阅读互动体验等活动,营造浓厚的文化氛围。

当天,在携创高级技工学校主会场举行了第二十二届深圳读书月横岗街道系列文化活动启动仪式,同时举办“红棉文学奖”颁奖典礼、“深读城市”文化论坛、“书香致远 文脉流长”诗文雅颂和精彩的文艺节目表演。横岗街道还向图书馆、各社区、学校、协会等单位赠送图书。

据悉,“红棉文学奖”是龙岗区首个面向全国的专业(官方)文学奖,设有小说奖、诗歌奖、散文奖三个奖项。经专家评审,黄礼孩获得“年度特别贡献奖”,王威廉《你的目光》、聂权《次序》、塞壬《无尘车间》分获小说、诗歌、散文主奖。此外,朱德斌、张欣、江飞泉等15名作家获得提名奖。

为群众办实事 惠及小微企业

本报讯(龙岗融媒通讯员 周单)由工信局、中信保和建行深圳龙岗支行联合举办的“我为群众办实事之2021年深圳市外贸扶持政策现场受理活动”自10月28日启动,通过参与市政府举办的小微企业送保单活动,帮助中小微企业坚定出口信心,提升开拓市场的能力。

活动首日接待了149家中小微企业,为他们提供“信保贷”“孵化贷”等国际结算产品和服务相关信息。截至发稿,共为1470家企业提供相关服务,得到了众多中小微企业的高度认可。

建行深圳龙岗支行相关负责人表示,将进一步做好参加企业的对接工作,不断提升金融机构服务实体经济的能力和水平,助力龙岗区小微企业健康、可持续发展。